

MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario «Ejército y Armada» Su último número se editó el 31 de marzo de 1932. El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

En espera de justicia

Sean nuestras primeras frases de ferviente gratitud para los periódicos de Madrid y provincias que constantemente han incitado al Gobierno, a fin de que cesara nuestra suspensión. El núcleo de los llamados de izquierda republicana, con excepciones como «La Libertad», han encontrado disculpa por ese acto contra la legalidad.

Reciban los suscriptores que han continuado contribuyendo a nuestro sostenimiento la expresión de mas vivo afecto.

Y ahora unas cuantas palabras más:

De lo hecho por este Gobierno de la República no nos quejamos, ni protestamos. Lo creemos natural y lógico. Si fuese un régimen liberal el que existiese, la indignación no tendría límites; pero nos hallamos en una dictadura, y la consecuencia de ese gobierno, es que se suspendan periódicos, que se fomenten las detenciones gubernativas indefinidas, que se hagan las deportaciones, incomunicando al deportado, a manera de secuestro, que se impongan multas, etc.

Este Gobierno se halla en su derecho para realizar todo eso, porque entiende que no ha llegado la hora de la libertad, ni del régimen constitucional permanente.

Pasará el tiempo: Unos meses o unos años. Llegará un día en que vengan a gobernar otros, que sean enemigos de los actuales; considerarán que tampoco debe practicarse una libertad constitucional, y harán con los defensores de lo actual, lo que con ellos hicieron. Se incautarán de las industrias periódicas, meterán en las cárceles a quienes convenga, secuestrarán personas en pueblos incomunicados o en territorios africanos, multarán, en forma de confiscación de bienes, e inventarán alguna otra medida de eficaz resultado.

Entonces, nosotros, que hoy no aplaudimos al Gobierno lo que hace, pero que lo soportamos, puesto que está en dictadura, ovacionaremos a ese nuevo Gobierno dictatorial, para que aprendan los beneficiados del presente lo que se sufre y lo que se daña.

Es interesante, para que la libertad rija en España, que antes le llegue a cada puerto su San Martín.

El canal de Panamá, cerrado por haberse desbordado el río Chagre

BALBOA, 30.—Se ha suspendido el tráfico en el Canal de Panamá, a causa de haberse desbordado el río Chagre, que desborda aproximadamente a la mitad del canal. La suspensión del tráfico será temporal.

La crisis alemana

VON SCHLEICHER, DESPUES DE CONFERENCIAR CON MONSEÑOR KAAS E HITLER, FRA-CASA EN SUS GESTIONES

BERLIN, 30.—El general von Schleicher ha conferenciado anoche durante dos horas con monseñor Kaas, jefe del partido del centro.

Como cualquier combinación ministerial depende de la actitud de los nacionalsocialistas, se espera con gran interés el resultado de las entrevistas que hoy celebrará von Schleicher con el jefe parlamentario racista Frick, y tal vez con Gregor Strasser.

BERLIN, 30.—Von Schleicher celebrará mañana una entrevista con el señor Hitler, el cual se pronunciará definitivamente.

El jefe nacionalsocialista saldrá de Múrich esta noche por tren, y estará mañana en Berlín.

BERLIN, 30.—Los esfuerzos de von Schleicher para constituir un Gobierno presidencialista de base amplia no han tenido éxito, a consecuencia de la oposición decidida de los racistas a colaborar en cualquier Gobierno.

Se espera que Hindenburg llame esta tarde a von Papen y le encargue la misión de constituir su ministerio reformado.

Noticias militares

Con objeto de seguir un curso de Radio-electricidad que se desarrollará en la Escuela Superior de Electricidad de París, que comenzó el día 14 del corriente mes, se ha resuelto marchar con una comitiva del servicio a París (Francia), desde esta fecha, hasta la terminación del curso, veinticinco de septiembre del próximo año, el teniente de Ingenieros, don Pablo Murga Ugarte, de Centro de Transmisiones y Estudios Prácticos de Ingenieros; teniendo derecho a dietas y viáticos reglamentarios y viajes de ida y regreso por ferrocarril a cuenta del Estado, dentro del territorio nacional.

Noticias políticas

EL SEÑOR ZULUETA EN GUBERNACIÓN. — CONFERENCIA EXTENSA CON EL SEÑOR AZANA. — OTRAS VISITAS AL MINISTRO

El ministro de Estado conferenció hoy en el Palacio de Buenavista con el jefe del Gobierno por espacio de media hora. A la salida dijo a los periodistas que esa conferencia era lógica, porque había partir en breve para Ginebra, y antes tiene que hablar con el jefe del Gobierno. Se le preguntó si había algo de la Telefónica y dijo que no había absolutamente nada.

Visitó al señor Azaña los generales Rodríguez del Barrio, Casademunt, Barreiro, Caminero y Piquer; una comisión del regimiento número 32; el capitán Ruiz de Aláiz y el alcalde de Barcelona.

EL NUEVO MINISTRO DE SUIZA

Esta mañana llegó a Madrid el nuevo ministro de Suiza, señor Charles Egger, que hizo su visita protocolaria al ministro de Estado. También ha llegado a Madrid el nuevo ministro del Japón.

CONDECORACIONES

Se ha concedido la Encomienda de la Orden de la República al secretario de Embajada don Hilario Tejero, y la placa de oficial al secretario de Embajada don Antonio Peña, por el celo y el acierto desplegado en las funciones de sus cargos.

OPOSICIONES A LA CARRERA DIPLOMÁTICA

En la Biblioteca Nacional comenzarán mañana las oposiciones anunciadas por el ministerio de Estado para la carrera diplomática. Los opositores ascienden a 236. El Tribunal lo presidirá don Américo Castro.

REUNION DEL CONSEJO ORDENADOR DE ECONOMIA

Esta mañana se ha reunido el Consejo ordenador de la economía nacional, para estudiar diferentes asuntos relacionados con la producción e industrialización del comercio español.

LA FERIA DEL LIBRO EN BUENOS AIRES

En el ministerio de Agricultura, bajo la presidencia del director de Comercio, se reunieron esta mañana los representantes de distintas casas editoriales para tratar de la proyectada Feria del Libro Español, en Buenos Aires. Se acordó que el señor Alvarez Builla haga el oportuno proyecto de dicha exposición, para someterlo a la aprobación del Gobierno.

Mientras gobiernan los socialistas

SE CONSIDERAN PERDIDOS LOS ALTOS HORNOS DE LA FELGUERA Y QUEDARAN EN LA CALLE NUMEROSOS OBREROS

Ante la inminencia de la pérdida de los Altos hornos y de las baterías, la dirección de la fábrica de la Felguera ha llamado al Comité de huelga para exponerle la gravedad del caso, y la decisión de cerrar la fábrica en el caso de la pérdida de dichos elementos de trabajo.

Las autoridades, por su parte, han advertido al Comité que en lo sucesivo será responsable de los actos de «sabotaje» que se cometan.

Las fuerzas de Marina se han hecho cargo de la Cooperativa Eléctrica ante el abandono de la misma por parte de los obreros de la plantilla.

Han llegado a La Felguera fuerzas de Ingenieros de Centro Electrotécnico.

Los Altos Hornos y las Baterías se consideran perdidos. Con este motivo, la Empresa manifiesta que aun en caso de solución del conflicto prescindiría de numerosos obreros. Se considera probable el cierre de la fábrica. Entre los elementos mercantiles reina verdadero pánico.

Con motivo de los actos de «sabotaje» de anoche, que ocasionaron la destrucción de 28 postes, no se han podido realizar trabajos en varias minas. A esta hora siguen las explosiones de dinamita.

CENTRO OBRERO CLAUSURADO

Ha sido clausurado el Centro Obrero, después de practicarse un registro en sus locales por la Guardia civil y fuerzas de Asalto.

La agitación escolar

SIGUE LA HUELGA DE INGENIEROS INDUSTRIALES

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales han continuado en su actitud de protesta. El Comité, integrado por representantes de las dos Asociaciones profesionales existentes en dicha Escuela, ha acordado mantener indefinidamente la huelga. Los motivos de ésta son la creación de técnicos por otros Ministerios.

También protestan contra la insuficiencia pedagógica de ciertos profesores, respecto a los cuales se han declarado incompatibles, y contra la creación del Instituto de Investigación de Química aplicada en Oviedo, puesto en manos de los universitarios de la Facultad de Ciencias.

TAMBIEN LOS ALUMNOS DE MINAS

Se nos remite, para su publicación, la siguiente nota:

«La Asociación de Alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros de Minas, integrada por todos los que en ella cursan sus estudios, enterada del próximo decreto del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, que organiza el Instituto de Investigaciones de Química aplicada a la Industria de Combustibles y Metalurgia, anexo a la Universidad de Oviedo, y creyendo que el contenido de dicho decreto supone una intrusión en nuestro campo profesional y el traslado de actividades que hasta ahora han sido del control exclusivo de los ingenieros de Minas, ha decidido declarar la huelga con carácter indefinido en tanto no obtengamos del Gobierno una solución que nos satisfaga, revalidando nuestros legítimos derechos. Esperamos una pronta y justa resolución que nos permita reintegrarnos a nuestras labores escolares que hoy, dolidos abandonamos. El Comité de huelga.»

HUELGA EN LA ESCUELA DE COMERCIO DE LEON. — UN DIRECTOR REBELDE, QUE SE VE OBLIGADO A HUIR

LEON, 30.—El director de la Escuela de Comercio se ha negado a reponer en su cátedra al profesor Sr. Caparrós, según sentencia dictada por el Tribunal Supremo. Para protestar de la conducta del citado director, todos los escolares celebraron una manifestación, que se dirigió al Gobierno civil para pedir que se cumpla la sentencia de reintegración a la Cátedra del profesor; que sea destituido el director de la Escuela, don Luis Corral, por haber llevado a que se nombre un comisario imparcial que imponga orden.

A la salida del Gobierno civil los estudiantes se dirigieron a la Escuela de Comercio; ya se habían adelantado varios alumnos,

afectos al director, y le aconsejaron huyese para evitar posibles agresiones.

Así lo hizo, y se encaminó por los tejados hasta una iglesia próxima.

Los escolares produjeron algunos destrozos en la Escuela y declararon la huelga general indefinida.

EN SEVILLA

Una Comisión de estudiantes visitó al gobernador de Sevilla para protestar de que un guardia de asalto invadiera el recinto escolar con motivo de los incidentes ocurridos en la mañana de ayer en el Instituto.

Manifestó el gobernador que ha dado órdenes a la fuerza pública para que tenga el máximo respeto para con el fuero académico; pero también advirtió a los estudiantes que es para ellos un deber dar ejemplo de cordura, evitando los espectáculos bochornosos como el ocurrido en la puerta del Instituto.

OTRAS DOS ESCUELAS EN HUELGA

Como consecuencia de los incidentes habidos en el Instituto mañana comenzará la huelga de cuarenta y ocho horas, declarada por los estudiantes de la Escuela Industrial y del Magisterio.

Los metalúrgicos

RECOMIENDAN LA VUELTA AL TRABAJO

SAN SEBASTIAN, 30.—El gobernador ha autorizado a los metalúrgicos afiliados a la U. G. T. el reparto de unas octavillas en las que se recomienda se reanude el trabajo mañana. Los demás metalúrgicos pertenecientes a otras Sociedades han pedido al gobernador que se celebre una reunión de patronos y obreros para tratar del conflicto.

La huelga de los metalúrgicos va camino de la solución.

Ateneo de Madrid

SECCION DE PEDAGOGIA

La Sección de Pedagogía del Ateneo de Madrid, deseando cooperar con la mayor eficacia posible a la difusión de la cultura en su doble aspecto general y pedagógico, ha organizado un plan de trabajo para el actual curso 1932-33.

El plan es como sigue: a) Memoria. Ten a general de discusión en sesión pública cada quince días: «Cultura proletaria y campesina», cuya redacción y lectura corre a cargo del secretario primero, don Luis Huerta. b) Conferencias sobre temas actuales o generales de la educación y de la instrucción, según plan ordenado y previsto c)

Cursillos de carácter privado y con inscripción previa y limitada de lección semanal o quincenal, encargados a especialistas o autoridades reconocidas o a investigadores, sobre temas concretos.

El día primero de diciembre, a las cinco y media de la tarde, se celebrará la sesión inaugural de la Sección con el discurso del presidente de la misma, don Luis de Hoyos Sainz y una conferencia de don Manuel Alonso Zapata, sobre el tema «La escuela primaria desatendida».

Un enfermo ilustre

DETROIT, 30.—El magnate de automóvil, Henry Ford, se encuentra muy mejorado después de la operación sufrida.

Se condecora a un niño que salvó la vida a otro

Se anuncia para uno de estos días el acto de imponer, en Bilbao, la medalla de salvamento a heroico niño Agustín Lastra, que con grave riesgo de su vida, salvó a un otro muchacho en Deusto.

Sentimos que el valiente colega «La Correspondencia», siga suspendida. No protestamos ante el Gobierno porque es inútil. Los diarios de Madrid, censuradores de este por las suspensiones de periódicos, han sido: «El Debate», «Diario Universal», «La Epoca», «El Imparcial», «Informaciones», «La Libertad», «La Nación» y «El Siglo Futuro». Reiterámoste las gracias más efusivas.

El diario que más daños ha sufrido, y contra quien se acentuó más la enemiga, es «A B C», a quien debemos todos los periódicos de Madrid un buen compañerismo, correspondido fatalmente por algunos.

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

La «Gaceta» de ayer publica una orden del ministerio de Marina, por la que dispone que se celebren exámenes extraordinarios en la segunda quincena del mes de enero en las Escuelas Oficiales de Náutica.

Peores que las fieras

HIERE A SU ESPOSA Y A SU HIJO

Comunican de Arévalo, Vizcaya, que Domingo Echevarría, ríñon con su esposa, María Josefa Larrea, a la que asestó varios martillazos, a consecuencia de los cuales la mujer se encuentra en grave estado.

Siguen las protestas contra las jubilaciones

LA REUNION DE DECANOS

Don Melquiades Alvarez dijo ayer que había quedado entregada al presidente del Consejo la instancia acordada en la última sesión del Colegio, y que se refiere a los expedientes de los magistrados que han sido jubilados forzosamente. En la instancia se solicita del Gobierno que mientras subsista la ley de 8 de septiembre, los expedientes se revisen y se den a los funcionarios judiciales las mínimas garantías de defensa en los casos de jubilaciones forzosas.

Añadió que, desde luego, el día 3 de diciembre se reunirá con los decanos de toda España, excepto los de Logroño y Cuenca. La reunión será brevísima, y si están todos de acuerdo serán reprochados los dos documentos acordados por el Colegio de Madrid, o sean: la petición a las Cortes, entregada anteayer, y la instancia al Gobierno, de que antes hicimos mención.

DESMINUCIONANDO UNA FALSIDAD

El señor Salazar Alonso manifestó ayer, refiriéndose a unas afir-

El problema del papel y los periódicos

Planeado por el cierre de la fábrica de Oarso el problema consiguiente a este cierre, el Consejo ordenador de la Economía ha nombrado una ponencia para estudiar el asunto.

Ante esta ponencia han informado representantes de la industria papelera y representantes de los periódicos. Aquella industria ha formulado la petición de modificación del arancel, solicitando la elevación del derecho arancelario a 18 pesetas los 100 kilos.

La representación de la Prensa unánime, con excepción de cinco periódicos, ha mantenido la que entiendo situación firme de su derecho, de que no se modifique el arancel, pero ha ofrecido estudiar fórmulas transitorias para evitar los quebrantos que el alza de la peseta con relación a la libra esterlina pueda ocasionar a los papeleros, pues que por una transitoria perturbación entiendo que no se pueden modificar las normas arancelarias permanentes.

La representación de la industria papelera insistió en su petición de la inmediata elevación del arancel.

En su vista, la Comisión del Consejo ordenador de la Economía manifestó que para lo que procediese daría cuenta al Consejo en pleno.

Los periódicos, que han organizado sus elementos de producción a base del Arancel vigente, no podrían continuar sus publicaciones en condiciones normales, pues siendo ya muy difícil su situación, cualquier modificación arancelaria les pondría en trance de ruina, puesto que las cotizaciones actuales de papel y de monedas son tan eventuales y no pueden servir de norma para una fijación de carácter definitivo.

Ante la amenaza de la petición de la industria papelera han acordado los periódicos reunirse en Asamblea y actuar en legítima y legal defensa de sus derechos.

De la "Gaceta"

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

La «Gaceta» de ayer publica una orden del ministerio de Marina, por la que dispone que se celebren exámenes extraordinarios en la segunda quincena del mes de enero en las Escuelas Oficiales de Náutica.

Las acciones hechas por el ministro de Justicia en su discurso de Córdoba sobre que había quedado entregada al presidente del Consejo la instancia acordada en la última sesión del Colegio, y que se refiere a los expedientes de los magistrados que han sido jubilados forzosamente. En la instancia se solicita del Gobierno que mientras subsista la ley de 8 de septiembre, los expedientes se revisen y se den a los funcionarios judiciales las mínimas garantías de defensa en los casos de jubilaciones forzosas.

Añadió que, desde luego, el día 3 de diciembre se reunirá con los decanos de toda España, excepto los de Logroño y Cuenca. La reunión será brevísima, y si están todos de acuerdo serán reprochados los dos documentos acordados por el Colegio de Madrid, o sean: la petición a las Cortes, entregada anteayer, y la instancia al Gobierno, de que antes hicimos mención.

Cierto—añadió—que parte de los miembros del Colegio de Abogados están equivocados; pero lo que procede es reaccionar allí mismo contra estas opiniones, pero de ningún modo pensar en la modificación del Colegio de Abogados, propósito que acarició Primo de Rivera y que no se atrevió a realizar.

Ahora, por lo que ayer se dijo, tampoco prosperará el intento.

EN MURCIA

En el Colegio de Abogados se ha celebrado junta general extraordinaria, convocada para tratar de la jubilación de magistrados. Por gran mayoría de votos, se acordó que el decano del Colegio asistiera a la reunión de decanos que se celebró en Madrid.

EN LA CORUÑA

El Colegio de Abogados de La Coruña ha acordado acudir a la Asamblea de decanos de Madrid, por 17 votos contra 11.

Las reuniones fueron borrascosas. Los afectos al Gobierno agotaron toda clase de recursos para impedir el triunfo de la mayoría.

La Radio

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE.—UNION RADIO

De 8,00 a 9,0: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».

11,45: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Información teatral.

Orquesta Artys: «Suppé Illusionen» (fantasía), Michaeloff; «La linda tapada» (canción del gitano), Alonso; «La canción del Tin», Guerrero: a) Canción de Amalio, b) Canción de Estrella; «La revolución» (duo), Chapí. Revista de libros, por Isaac Pacheco. «La morería» (fado), Millán; «Alway Sevilla Yes», J. Ibarra.

15,20: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Programa del ciente.

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

De Sanidad

DISPOSICIONES OFICIALES

Orden declarando desierta la plaza de profesor titular de Laboratorio de la Escuela Nacional de Puericultura.

Otra nombrando a D. Francisco Martínez Nebot jefe de la Sección de Investigaciones químicas del Instituto Nacional del Cáncer.

Otra declarando desierta la plaza de médico otorrinolaringólogo del Sanatorio de Torremolinos.

Otra nombrando médicos clínicos del Servicio antivenéreo de los puntos que se indican a los señores que se mencionan, y desestimando peticiones formuladas por los señores que se citan.

Otra disponiendo que por la Dirección general de Seguridad se proceda a la venta en pública subasta de los 73 vehículos afectos al Parque móvil de la Policía gubernativa, declarados inútiles para el servicio.

De enseñanza

DISPOSICIONES OFICIALES

Orden resolviendo expediente de concurso para la provisión de la cátedra de Agricultura del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Málaga.

ANULACION DE ASCENSOS

Otra disponiendo sean anulados los ascensos a los sueldos que se expresan y asciendan a los mismos y con las antigüedades que se citan, los maestros y maestras del primer escalafón que se mencionan.

PROVISION DE CATEDRA

Otra concediendo a la Universidad de Oviedo las autorizaciones que se indican.

Grave accidente en la estación del «Metro» Gran Vía. Diez y ocho heridos.—Algunos gravísimos

LOS PRIMEROS INFORMES

Minutos después de las siete de la mañana ocurrió un grave accidente en la estación del Metropolitano de la Gran Vía.

Al elevarse el ascensor de viajeros, y cuando se encontraba casi a la altura de la puerta de salida, se rompieron los cables, cayendo al fondo con el consiguiente estrépito.

Todas las personas que lo ocupaban, y que eran 18, resultaron heridas. Rápidamente se organizaron los auxilios, siendo recogidas las víctimas, conduciéndolas a distintas clínicas y casas de socorro.

NOTICIAS OFICIALES.—DATOS FACILITADOS EN GOBERNACION.—NOMBRE DE LAS VICTIMAS

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que no tenía otras noticias que comunicarles que el lamentable suceso ocurrido en el ascensor de la estación de Metropolitano de Gran Vía.

A continuación facilitó a los periodistas las noticias oficiales que le habían sido comunicadas. Estas son:

«A las siete y diez de la mañana comunica la Comisaría del distrito de Centro que el ascensor de la estación del «Metro» de Gran Vía se ha desprendido cuando subía, yendo a chocar contra el suelo, empujándose en él. Inmediatamente se enviaron agentes al lugar del suceso, trasladándose a los numerosos heridos a las distintas casas de socorro.

El accidente fué motivado por haberse desprendido los cables del ascensor.

Rápidamente se dió aviso al juzgado de guardia.

En la casa de socorro del distrito de Palacio fueron asistidos los siguientes heridos: Manuel Fernández Cordero, de veintinueve años, jornalero, domiciliado en la calle de Herrera, 4, lesiones de carácter leve. Julio Rodríguez Alonso, de treinta y siete años, jornalero, domiciliado en la calle de Joaquín Fernández, núm. 25, de pronóstico reservado. Luis del Valle Valderrama, de veinticuatro años, jornalero, domiciliado en Joaquín Fernández, núm. 25, pronóstico leve. Francisco Cayo Romero, de treinta y siete años, jornalero, domiciliado en Herrera, núm. 4, lesiones de pronóstico reservado.

En la casa de socorro del distrito del Hospital fueron curados: Anacleto Pérez Ramírez, de treinta y cinco años, guardia de Seguridad, domiciliado en Juan de Mesa, 23, pronóstico reservado. Nabe Radevelo Revuelta, de treinta y siete años, jornalera, domiciliada en Juan de Olías, núm. 38, pronóstico reservado.

En la casa de socorro de la Latina fueron curados: Emilio Antonio Cuesta, guardia de Asalto, domiciliado en Tenerife, 5. Fractura de la pierna derecha, pronóstico grave. Demetria Díaz Zarzalero, de cincuenta y siete años, domiciliada en Bravo Murillo, 201, pronóstico reservado.

En la casa de socorro de Cuatro Caminos fueron asistidos Fernando Belmonte López, de treinta y un años, empleado, domiciliado en Santa Engracia, 120, pronóstico reservado.

En la casa de socorro del Centro fueron asistidos: Félix Prado Sánchez, cabo de guardias de Asalto, contusiones en la articulación de la rodilla y en el pie derecho, pronóstico reservado. Valentín López Gómez, sargento de guardias de Asalto, fractura de la tibia y del peroné derechos, grave. Pablo García Peña, domiciliado en Bravo Murillo, 73, pronóstico reservado. Luis Jesús Alonso García, de treinta y un años, domiciliado en Robledo, 8, fractura de la tibia y del peroné, grave. Julio Mora Fernández,

domiciliado en Miguel Morayta, 4, contusiones en el pie derecho, pronóstico reservado. María Blanco, domiciliada en la calle de Manuela, núm. 3, fractura de las tres piernas, grave. Rafael Serrano Pérez, herido de pronóstico reservado.

En la casa de socorro del Hospicio se prestó asistencia a Angel Vicente Alvarez, guardia de Seguridad, fractura completa de la tibia y del peroné, pronóstico grave. Juan Miguel García, guardia de Seguridad, contusiones en el pie derecho, leve.

INFORMES PARTICULARES

El accidente, al ser conocido, produjo gran impresión, congregándose numeroso público en la estación de Gran Vía. Los auxilios que se prestaron a las víctimas fueron rapidísimos, utilizándose numerosos laxímetros, que tienen parada en las cercanías del lugar del suceso.

Por los informes particulares que se han recibido respecto a la causa del accidente y el número de víctimas, coinciden con los datos facilitados por el ministro de la Gobernación.

Los técnicos manifestaron que el accidente hubiera podido ser evitado de haber funcionado los frenos de contención, pero, sin duda por encontrarse en mal estado, no obedecieron.

El 10 de enero se reunirá en Ginebra la Conferencia del Trabajo

GINEBRA, 30.—La Oficina Internacional del Trabajo ha invitado a todos los Estados a la Conferencia que se reunirá en Ginebra el día 10 de enero próximo, la cual ocupará de la reducción de las horas de trabajo, con objeto de permitir el empleo de mayor número de obreros y obtener así una atenuación de la crisis del paro forzoso.

LA BOLSA

Mejor tendencia presenta el mercado bursátil madrileño, y suben casi todos los Fondos públicos y principales valores de especulación, y entre ellos, los Explosivos, cotiza de veinte enteros. También Barcelona acusa tendencia y elevación de cambios.

El Interior queda entre 64,75 y 64,80, y quedan pedidos la Cooperativa Electra, los Petrolillos y otros valores.

La moneda extranjera acusa novedad de una reacción importante, la libra esterlina, que queda fijada por el Centro a 39,50. Los francos, francos suizos y los dólares, quedan sostenidos.

El portaviones «Dédalo» encuentra al hidro perdido

VAL ENCIA, 30.—Este mediodía ha llegado al puerto una escuadrilla de hidros y se ha observado a falta del pilotado por el oficial Castro, que se perdió de vista al jobar el cabo de San Antonio, con viento duro y mar gruesa. La Comandancia de Marina cursó telegramas a los puertos y al portaviones «Dédalo», para que explore el mar.

El hidroavión fué encontrado entre los pueblos de Oliva y Denia.

Unión Nacional de Funcionarios Civiles

Aunque de manera concreta no consta en la nota extracto que de lo tratado en el Consejo de ministros de hoy se ha facilitado a la Prensa, es muy grato a esta Unión Nacional de Empleados Civiles hacer público que, según noticias fidedignas, que nos han sido amablemente facilitadas por quien con plena autoridad puede hacerlo, se han examinado las varias cuestiones que el personal de Instrucción pública tiene planteadas en orden a sus aspiraciones, y podemos anticipar que ello hará viables los deseos del personal del citado departamento en plazo muy breve.

Al propio tiempo es de nuestro deber hacer público que la reconocida carencia de funcionarios que viene advirtiéndose, en razón al gran desarrollo que las atenciones de orden docente han experimentado en estos últimos tiempos, desaparecerán en corto plazo, dotándose los servicios con todos aquellos elementos que se hacen indispensables para su buena marcha.

La probada buena disposición de don Fernando de los Ríos, ministro de Instrucción Pública, con relación a los funcionarios que sirven a sus órdenes, nos hacen concebir las más halagüeñas esperanzas.

Todos los nacionalistas de Derio, detenidos

A disposición del juez español de las provincias Vasco Navarras han quedado todos los vecinos de Derio de filiación nacionalista como presuntos autores del asalto al centro republicano de aquella localidad.

El conde de Vallengano se presenta a las autoridades y es detenido

Esta madrugada ha ingresado en la Cárcel Modelo, donde ha quedado a disposición del juez de Gó, el conde de Vallengano.

El conde había decidido presentarse voluntariamente a las autoridades españolas, y de acuerdo con esta decisión, que ya había comunicado a la Dirección de Seguridad, atravesó la frontera el lunes por la mañana. Tomó el autobús para Madrid, donde llegó el mismo día, a las ocho de la noche, y telefonó inmediatamente al jefe superior de Policía. No sufrió molestias ni al entrar en España ni durante el trayecto, y ayer martes fué llamado a declarar a la Dirección a las siete de la tarde. Depuso allí durante unas dos horas, y realizadas en aquel centro oficial las gestiones oportunas se dispuso que el conde de Vallengano pasase a la Cárcel Modelo.

Llueve a gusto de muchos

Después de pertinaz sequía, llueve copiosamente en Murcia desde la madrugada última. Con este motivo podrá efectuarse la siembra en gran parte de la provincia, donde todavía no se había realizado por falta de agua.

Al cabo de varios meses de pertinaz sequía, desde anoche llueve copiosamente en todo el término municipal de Cartagena, con gran regocijo de los campesinos, que están desesperanzados de que el Gobierno apruebe el proyecto de riegos, que duerme en el Ministerio de Obras Públicas. En el barrio bajo se inundó una casa y tuvieron que acudir los bomberos.

Sucesos

A las 10,30, cuando bajaba con dirección a la glorieta de Atocha un camión cargado de carbón, al hacer un viraje para dirigirse por la calle del doctor Mata, se metió en la acera, yendo a chocar con un almacén de aguardientes propiedad de Casimiro Chacón.

Del accidente resultaron dos muertos, cuyos nombres son: Ignacio Martín, de veintitrés años, natural de Segovia, el cual ingresó en la Casa de Socorro del Hospital en estado preagónico, falleciendo a los pocos momentos.

El otro muerto se llamaba Félix Martín, el cual fué conducido al Depósito judicial. Los heridos son: Petra Gallego, de diecisiete años, lesiones leves; Ascensión Nieto, de veintiocho, casada, leve; Baldomero Prieto, de veinticinco años, leve.

La causa del accidente se debió al romperse la cadena, no obedeciendo por tanto los frenos.

La portada del almacén quedó destrozada.

Del atraco al conde Riudoms

NADA TODAVIA

La policía continúa infructuosamente sus pesquisas acerca de este asunto.

Al pasar ayer mañana por la Puerta del Sol el chófer del conde de Riudoms, Heronégido de Cruz, le pareció reconocer en la persona de un individuo que estaba parado en un lugar cercano a la calle de Arenal, a uno de los que tomaron parte en el atraco de que fué víctima hace días el conde de Riudoms.

A instancias de Heronégido fué detenido el sospechoso y conducido a la Dirección general de Seguridad. Resultó ser Juan Miguel Martín, de treinta años, casado, jornalero y domiciliado en la calle del Almendro, número 41.

Da la circunstancia de que la esposa de Juan Miguel es la mujer que hace cerca de dos meses fingió haber sido víctima de un atraco.

Hasta ahora se ignora la importancia que pueda tener la detención de Juan Miguel, que niega absolutamente su intervención en el asunto.

LA MUJER DE JUAN MIGUEL

La mujer de Juan manifestó que su esposo era hombre de buenas costumbres y que no estaba afiliado a ningún partido político.

Añadió también que no tenía oficio determinado, por lo que había estado de más casi siempre, y que hace poco se había colocado en un teatro de la calle de Malasaña.

EL CHAUFFEUR SE DESDICE

El chauffeur del conde dijo primeramente que cuando se dirigía hacia la casa del señor Pérez Seoane por la calle de San Bernardo se cruzó con un individuo que lo miró de extraña manera. El fijóse entonces en el desconocido y creyó recordar en sus señas personales a uno de los individuos que habían intervenido en el atraco, y siguió al sujeto en cuestión hasta la Puerta del Sol, donde requirió el auxilio de un guardia para que lo detuviera.

El sospechoso no opuso la menor resistencia, y acompañado del chófer y del guardia se trasladaron a la primera brigada de Investigación Criminal.

Allí interrogaron al detenido, y el chófer volvió a examinarlo detenidamente. En este examen Heronégido dudó de que sus sospechas fueran ciertas y hasta pensó que lo que le había ocurrido fuera una alucinación por efecto de la impresión sufrida durante el atraco y por la que le causó la extraña mirada recelosa del desconocido.

—Entonces usted cree que ese hombre no ha intervenido para nada en el hecho?—le preguntaron.

—Así lo creo. Sí, señor.

OTRO DETENIDO

El chófer después compareció en Tetuán en el cuartel de la Guardia civil, para ver si reconocía en la persona que le exhibían a alguno de los atracadores.

EL SR. PEREZ SEOANE CREE RECONOCER EN EL INDIVIDUO DETENIDO A UNO DE LOS ATRACADORES

El señor Pérez Seoane, a quien fué presentado el detenido Juan Miguel Martín, le parecía reconocer en él a uno de los saltantes y hasta cree que es el mismo que lo encañonó con la pistola al mismo tiempo que le decía: «Si no te estás quieto, te abraso».

La única diferencia que encontraba era en la voz, pues la del atracador parecía más fuerte y energética.

DECLARA EL CARRERO

En la Dirección de Seguridad compareció el carrero Miguel Sánchez, que el día del suceso venía a

Madrid, procedente de Boadilla, y que a unos dos kilómetros de esta localidad encontró atado a un árbol al chófer del «taxi», Manuel Villa.

Miguel Sánchez dijo que había oído las voces de auxilio que daba Manuel Villa, al que encontró atado a un árbol en la forma que tantas veces se ha referido ya, y añadió que con un cuchillo le cortó la ligadura que lo sujetaba al árbol, pero al ir hacer lo mismo con las cuerdas de las muñecas, Manuel le dijo que no se las quitara porque quería que lo viera así a Policía.

También acudieron a la Dirección otras dos personas que el día de autos vieron subir por la carretera el coche de los atracadores y que lo vieron también regresar con los mismos cuando éstos acababan de amordazar y maniatar al chófer.

SE HA VISTO EN MADRID A ALEJANDRO GOMEZ?

La Policía continúa practicando gestiones para capturar al Alejandro Gómez, que, según nuestras noticias, parece que no ha debido abandonar Madrid, por cuanto hay alguien que anteayer lo vió

GRAVE DECLARACION DE UN OBRERO

Anoche se presentó en la Dirección de Seguridad un obrero, que mantuvo una reservada y larga conferencia con el comisario de la brigada de Investigación.

Terminada la conferencia, los periodistas interrogaron al compareciente, quien les manifestó haber comunicado al comisario que, como obrero de la Ciudad Universitaria, y contra lo que han manifestado el capataz y el listero de aquellas obras, el viernes de la semana pasada no acudieron al trabajo ni Pablo González ni Alejandro Gómez.

Refirió el obrero que al ver en los periódicos la fotografía de ambos los reconoció como elementos dirigentes de los afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, que trabajan en aquellas obras y que acostumbraban a intervenir en cuantos conflictos surgían.

Añadió que si aseguraba que el viernes ni Pablo ni Alejandro habían ido a trabajar era porque, con motivo de haber sido despedidos 70 obreros de los que allí trabajaban, se produjeron algunos incidentes, y extrañado de que en ellos no intervinieran de manera patente ninguno de ellos, llegó hasta el tajo en que estaban ocupados, comprobando que ninguno había ido a trabajar.

Terminó diciendo que cree a ambos capaces de cometer un acto como el que trata de esclarecerse y aun algo más arriesgado.

El padre dominico Celaya ha muerto

Se han recibido noticias de Barcelona dando cuenta del fallecimiento en aquella ciudad del padre dominico José María de Celaya.

El padre Celaya, ingresó en la Orden dominicana a los dieciocho años, y tenía al morir sesenta y cinco.

En su juventud desempeñó sus servicios en Filipinas y estuvo prisionero de los tágalos. Firmado el tratado de París, y muy enfermo, regresó a su patria.

En Durango recobró la salud y pasó a las misiones de Chile y Perú, y al regresar de nuevo a su país, estuvo en el histórico convento de la Orden de Avila.

Corcho Hijos S. A. Fábrica de Aparatos Sanitarios. SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES. Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles. Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

Sastrería Militar y Paisano M. MELLE a cargo de. Proveedor de la Administración del Crédito Militar (antes Cooperativa del Ministerio de la Guerra). So admiten géneros. Facilidades en el pago. Casa especial en uniformes de la Guardia Civil, Carabineros y del Ejército. Caballero de Gracia, 22 1.º MADRID.—Teléfono 13145

Dos autogiros vienen a España

UNO DE ELLOS ES COMPRADO POR UN PARTICULAR

La Aviación militar española ha adquirido en Inglaterra un autogiro tipo «C. 19», que, como anunciamos ayer ha llegado, gobernado por el Sr. Rodríguez, al aeródromo parisiense de Le Bourget.

Pronto abandonará Inglaterra otro aparato del mismo tipo adquirido por el aristócrata andaluz marqués de las Torres de la Piedad, para fines turísticos y de propaganda. Por primera vez en España un particular adquiere el aparato volador invención del Sr. Cierva.

El Sr. Cierva se encuentra actualmente en París con motivo de la exhibición en el Salón de Aeronáutica de un autogiro fabricado en Francia, exhibición que atrae el interés de los técnicos y la curiosidad del público en general.

Trotsky, a Turquía

COPENHAGUE, 30.—Los periódicos dicen que el Gobierno sueco autorizaba a Trotsky para ir a Suecia a condición de regresar por Dinamarca. El Gobierno danés no ha dado su autorización, y Trotsky saldrá mañana para Turquía.

La familia Mora-Chevalier sale para Sevilla

ECLJA, 30.—Hoy, a primera hora, ha marchado a Sevilla la madre de Chevalier, y los familiares de la misma se han negado a ser interrogados, alegando que solamente ella, llamada Rosario Mora, es quien puede, si quiere, hacer declaraciones.

LA MADRE Y LAS HERMANAS DE CHEVALIER SE NIEGAN A RECIBIR A LOS REPORTEROS

SEVILLA, 30.— El corresponsal en Ecija de «El Liberal» de Sevilla intentó visitar a la madre de Chevalier. Esta se negó a recibir a ningún periodista. Las dos hermanas, que son sastras y que residen en Ecija, se han negado también a hacer manifestaciones a los reporteros e incluso a dejarse retratar.

Reclusos que se fugan

Telegrafían de Granada de la prisión de Loja, que se ha fugado Cristino Bustamante Triviño, de treinta y ocho años. Para realizar su objeto se abalanzó sobre el oficial que le servía la comida, y le privó del conocimiento a golpes.

Una circular de la Comisión ejecutiva del Sindicato ferroviario afecto a la U. G. T.

MANIOBRA SOCIALISTA

La Comisión ejecutiva del Sindicato Nacional Ferroviario ha dirigido a los organismos componentes del mismo una circular relacionada con el aumento de retribución que ha correspondido a los agentes ferroviarios.

En ella se dice que son muchos los organismos del Sindicato que se han dirigido a la Comisión ejecutiva para manifestar su pesar por la insuficiencia del aumento concedido, y que la Ejecutiva realizará gestiones para consolidar el aumento conseguido, y, si fuera posible, incrementarlo. «No hay otra manera—añade—para trabajar con honra y provecho para los ferroviarios españoles, en cuanto se refiere a la posibilidad de conseguir, que se consolide el aumento y de incrementar el mismo. Esas otras actividades que pretenden intimidar al Gobierno, amenazando con declarar la huelga general en ferrocarriles, más o menos revolucionaria, son ridículas e impropias de organizaciones serias y solventes.»

En cuanto a las normas de distribución de la cantidad recaudada, dice que el Comité Nacional no tiene inconveniente en manifi-

Una sentencia condenatoria

Dicen de Bilbao que esta tarde se ha dictado sentencia en la causa seguida contra el droguero don Pedro Redondo, propietario de la droguería de la calle del General Eguía, cuyo incendio produjo la muerte de varias personas.

El señor Redondo ha sido condenado a un año de prisión y al pago de una indemnización de 140.000 pesetas a los herederos de las víctimas.

Unión Eléctrica Madrileña

SORTEO PARA LA AMORTIZACIÓN DE OBLIGACIONES 3 POR 100 DE LA UNIÓN ELÉCTRICA MADRILEÑA Y 5 POR 100 DE LA SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DEL MEDIODÍA

Se pone en conocimiento de los señores accionistas y obligacionistas de esta Sociedad y de la Sociedad de Electricidad del Mediodía, respectivamente, que el día 20 de diciembre actual se celebrará en el domicilio social de la Unión Eléctrica Madrileña, avenida del Conde de Peñalver, número 23, ante el Notario del Ilustre Colegio de esta Corte, don Anastasio Pierrero Muro: primero, a las nueve y media de la mañana, el sorteo por amortización de obligaciones hipotecarias 6 por 100 emitidas por la Unión Eléctrica Madrileña en los años 1923, 1926 y 1930 que corresponden serlo en este año, y, segundo, a las once y media de la mañana, el sorteo para amortización de las obligaciones hipotecarias 5 por 100 emitidas por la Sociedad de Electricidad del Mediodía, en el año 1902 y que corresponden igualmente serlo en el presente año.

Madrid, 30 de noviembre de 1932. Valentín Ruiz Senén, Consejero y Director Gerente.

EL CAMBIO DEL DOLAR

BUENOS AIRES, 30.—La Comisión de Consejeros de Hacienda ha propuesto al Gobierno establecer el cambio del dólar a 1,71 pesos etc.

SE AMPLIARA EL PUERTO DE MAR DE PLATA

BUENOS AIRES, 30.—El ministro de Obras Públicas ha aprobado el proyecto de obras de ampliación del puerto de Mar de Plata

Los trabajos han sido adjudicados a una Sociedad francesa, en un total de tres millones de pesos oro.

tar que deben y pueden ser revindicadas por el mismo organismo y modificadas, si procede.

Termina la circular desautorizando a los elementos sindicalistas y comunistas, que intentan celebrar un Congreso ferroviario el próximo mes de diciembre, porque carecen de elementos, de virtud y de representación para tan elevadas empresas.

LOS FERROVIARIOS SINDICALISTAS INSISTEN EN IR A LA HUELGA GENERAL.—MITIN SUSPENDIDO

ZARAGOZA, 30.—Se han reunido los ferroviarios afectos a la C. N. T. Se trató de los aumentos percibidos, y todos los oradores propugnaron que este aumento de 50 céntimos se destine a propaganda, y manifestaron el deseo de ir a la huelga sin temor a represiones como las del año 17. Uno de los oradores dijo que una vez que se llegue a la huelga general revolucionaria, será secundada en varios pueblos y que ésta es la que propugnaron los que hoy ocupan los cargos del Gobierno. Entonces la concurrencia empezó a dar gritos y vivas a la huelga y mueras al Gobierno, y el delegado de la autoridad suspendió la reunión.

DEPORTES

NOS DICEN POR AHI...

Que el Irún ha protestado el acta del partido celebrado en Vigo por coacción del público, de quien dicen que les arrojó abundantes piedras, agrediendo al árbitro e insultándolo.

Que la Nacional está firmemente decidida a que estas cosas no continúen y a que los campos de fútbol gallegos no sean una excepción en el resto de España.

Que uno de estos días marchará a Vigo el señor Cabot en unión del señor García Durán para comprobar el estado en que se encuentra Balaidos, para dar o no el asentimiento a que se juegue en Vigo el partido España-Portugal.

Que los atléticos están hartos de que algunos de sus jugadores no den el rendimiento necesario en el terreno de juego, por lo que les van a combinar con el licenciamiento a más de uno.

Que con el comienzo de la Liga ha comenzado la lucha de pasiones entre los espectadores, ocurriendo el domingo varios incidentes en ciertas provincias.

Que el domingo tendrá ocasión el público de Madrid de ver el juego de Ayestarán, el centro medio del Donostia, que parece uno de los candidatos al puesto del once Nacional.

EMPATAN CASTILLA Y SPORTING

Ayer tarde, y aprovechando el paso del Sporting por Madrid, se jugó el encuentro entre el Castilla y el once de Gijón.

A los treinta minutos los reforzaban varios jugadores reservistas del Madrid. El público se retrajo bastante y acudió muy poca cantidad. Por esto esperamos que el ensayo económico habrá sido un fracaso para el Castilla.

El primer tiempo presionó el Castilla, y llegó al descanso con uno a cero en su favor, marcado por Martínez. En la segunda parte se derrumbaron los madrileños y el Sporting dominó, empatando por medio de Herrera, y si no venció fué debido a la labor soberbia de Guillermo, portero del Castilla.

Arbitró Lorenzo Torres y su labor fué serena y acertada. Nos parece uno de nuestros mejores árbitros jóvenes.

LOS PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Para el próximo domingo hay señalados estos partidos:

Primera división: En Madrid: titular-Donostia; en Sevilla, Betis; Valencia; en Santander, Racing-Athletic; en Bilbao, Arenas-Español, y en Barcelona, titular-Alavés.

Segunda división: En Irún, Unión-Athletic; en Castellón, titular-Sevilla; en Gijón, Sporting-Murcia; en La Coruña, Deportivo-Oviedo, y en Pamplona, Osasuna-Celta.

Tercera división: Primer grupo: En El Ferrol, Racing-Eiriña, y en Vigo, Unión-Avilesino.

Segundo grupo: En Valladolid, titular-Nacional.

Tercer grupo: En Baracaldo, titular-Logroño, y en Tolosa, titular-Erandio.

Cuarto grupo: En Zaragoza, titular. Alkartsuna. Por retirada del Aurora no se juega. Huesca-Aurora.

Quinto grupo: En Sabadell, titular-Martinec; en Palafrugell, titular,Júpiter, y en Barcelona, Sans-Badalona.

Sexto grupo: En Alicante, Hércules-Levante, y en Valencia, Gimnástico-Elche.

Séptimo grupo: En Murcia, Imperial-Gimnástica, y en Cartagena, titular-Cieza.

Octavo grupo: En Málaga, titular-Malagueño.

Campeonatos regionales Baleares. España-Athletic. Constancia-Mallorca.

Castilla-Sur: Grupo B: En Madrid, Castilla-Ferroviana.

EL AGRADECIMIENTO DE UN EQUIPO FORASTERO AL PUEBLO DE MADRID

El Málaga S. C. nos ha remitido una atentísima carta, en la que nos pide hagamos público su agradecimiento a la afición madrileña y a la prensa deportiva por la cordial e hidalgá acogida dispensada a su equipo en los partidos que ha

jugado en la capital contra la Ferroviaria y el Castilla. Aquí en los madriles somos así de buenos, aninchis.

Lucha

EL DEPORTE EN EL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL :: LUCHA GREGO-ROMANA

Teniendo este Círculo el propósito, como en años anteriores, de hacer propaganda de este noble deporte, y a fin de que los atletas que toman parte en los próximos campeonatos se hallen entrenados, organiza una serie de combates de entrenamiento, en los que intervienen las sociedades que han prometido su cooperación, contándose entre ellas el Madrid F. C., Agrupación Deportiva Ferroviaria, Peportiva Municipal, Gimnástico Civil Mercantil, Esperanza, la contestación de otras varias que han prometido su asistencia.

Los entrenamientos se efectuarán en las respectivas sociedades, siendo la primera volada en el Gimnasio Cívico Militar, situado en la calle Mayor, 85, y que tendrá lugar el día primero del próximo diciembre, a las ocho de la noche. Será indispensable para la entrada en el local la presentación del recibo o carnet de la sociedad participante.

Los arbitrajes recaerán en el señor García de la Torre, don Antonio Requejo y el profesor de Cultura física, don Heliodoro Ruiz.

DEPORTE DE INVIERNO

La veterana Peñalara ya ha confeccionado su programa de Concursos de esquís.

La Comisión de deportes ha entregado a la Directiva de la S. E. A. Peñalara el programa completo de los concursos en esquís que se han de celebrar en la temporada 1932-33, siendo aprobado por ésta. Comprende todas las variantes que caben en los deportes de nieve: fondo, saltos, descenso, habilidad, parejas, patrullas combinado y kilómetro lanzado con cronometración eléctrica.

En todas las pruebas se establecen clasificaciones para todas las categorías y premios consistentes en copas deportivas para todas las categorías; es decir, que lo mismo las segundas categorías que las primeras tienen igual clase de pruebas y trofeos análogos, habiendo también galardones expuestos para los que por primera vez participan o entran en una categoría superior. Como se ve, se ha atendido en este extenso calendario a estimular a los que empiezan, para que puedan competir con las primeras figuras, sin olvidar la dotación adecuada para los puestos de suprema categoría.

LITERATURA MONTANESA

El plazo de admisión para los trabajos del concurso de artículos sobre expediciones montaÑeras organizado por el Grupo de Alta Montaña de la Sociedad Española de Alpinismo Peñalara, finaliza el día primero de diciembre, lo que se hace saber a los interesados en este interesante certamen que tiene

Buen servicio policíaco

Se descubre un depósito de bombas

SE ENCUENTRAN 49 BOMBAS Y NUMEROSOS PROYECTILES

SAN SEBASTIAN, 30.—Hace tiempo, el gobernador civil recibió noticias de Zaragoza asegurando que en San Sebastián había un anarquista que se dedicaba a la fabricación de bombas.

El comisario de Policía, Sr. Martínez, con varios agentes, practicó esta tarde un registro en una casa de la calle de San Francisco, pero no se encontró más que una maleta que contenía un multicoque, documentos y cartas. A pesar de este resultado, fué detenido un individuo que dijo llamarse Emilio Varela y tener una peluquería en la calle de Birmingham.

Hecho un registro minucioso en la barbería, se encontró en el depósito superior de la puerta de entrada, donde se enrolla la persiana, una importante cantidad de bombas. También en los zócalos del escaparate aparecieron escondidas unas bombas, y en la parte inferior del lavabo se encontró un tornillo, aflojado el cual apareció un hueco, que comunicaba con una habitación disimulada.

Esa habitación era un laboratorio, en el que había 49 bombas dispuestas para ser cargadas, de las que se utilizan a mano por medio de una pequeña mecha; cinco más en forma de piña, dos botes de metralla de unos ocho kilos de peso, otro paquete de metralla de dos kilos, tres paquetes y medio con siete kilos de dinamita, 20 metros de mecha, un obús de 60 kilos, 18 cascos para preparar bombas y una porción de artefactos para estos menesteres.

Como anticipamos, el detenido dijo llamarse Emilio Varela; pero añadió que utilizaba cuantos nombres quería, y que nada diría del hallazgo por ser un convencido.

Parece que las bombas de mano encontradas están hechas en una fundición, y todo hace suponer que se destinaban a ser utilizadas en algún movimiento. También fueron detenidos el dueño de la pensión donde estaba alojado Emilio Varela y dos huéspedes más. Las bombas y todo el restante material hallado fueron recogidos por un comandante y varios soldados de Artillería y trasladados en un camión al Parque de Artillería.

La Comisión de deportes ha entregado a la Directiva de la S. E. A. Peñalara el programa completo de los concursos en esquís que se han de celebrar en la temporada 1932-33, siendo aprobado por ésta. Comprende todas las variantes que caben en los deportes de nieve: fondo, saltos, descenso, habilidad, parejas, patrullas combinado y kilómetro lanzado con cronometración eléctrica.

El pasado domingo continuaron en terrenos próximos al aeródromo de Cuatro Vientos, los entrenamientos de vuelo sin motor del grupo de planeadores de la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Tomaron parte en los vuelos los señores Mañuquer, Ganoza, Hernández, Valls, Colomer, Blasco, Otaola, Martínez Aguilá, Rodríguez, Terras, Eate y Cagigal. De profesor de vuelos actuó el señor Mañuquer y de la organización de los grupos se encargó el señor Hernández.

Los lanzamientos tuvieron que suspenderse por la tarde debido al fuerte viento que se levantó al mediodía, siendo de lamentar no haber podido hacer uso del velero Pruffing, actualmente en reparación, pues de tenerlo a punto era el domingo el día ideal para velar a vela.

En el ministerio de la Gobernación manifestaron que el gobernador de Guipúzcoa había comunicado que en la calle de San Francisco, de San Sebastián, se han hallado 49 bombas con carga, otras cinco en forma de piña, dos botes llenos de metralla, de ocho kilos cada uno, y otros dos paquetes de dos kilos cada uno; otros tres y medio, que suman siete kilos de metralla; 20 metros de mecha en rollo y 19 cartuchos de pólvora para preparar bombas.

Con este motivo se han practicado cinco detenciones.

La Comisión de deportes ha entregado a la Directiva de la S. E. A. Peñalara el programa completo de los concursos en esquís que se han de celebrar en la temporada 1932-33, siendo aprobado por ésta. Comprende todas las variantes que caben en los deportes de nieve: fondo, saltos, descenso, habilidad, parejas, patrullas combinado y kilómetro lanzado con cronometración eléctrica.

El pasado domingo continuaron en terrenos próximos al aeródromo de Cuatro Vientos, los entrenamientos de vuelo sin motor del grupo de planeadores de la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Tomaron parte en los vuelos los señores Mañuquer, Ganoza, Hernández, Valls, Colomer, Blasco, Otaola, Martínez Aguilá, Rodríguez, Terras, Eate y Cagigal. De profesor de vuelos actuó el señor Mañuquer y de la organización de los grupos se encargó el señor Hernández.

Los lanzamientos tuvieron que suspenderse por la tarde debido al fuerte viento que se levantó al mediodía, siendo de lamentar no haber podido hacer uso del velero Pruffing, actualmente en reparación, pues de tenerlo a punto era el domingo el día ideal para velar a vela.

El pasado domingo continuaron en terrenos próximos al aeródromo de Cuatro Vientos, los entrenamientos de vuelo sin motor del grupo de planeadores de la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Tomaron parte en los vuelos los señores Mañuquer, Ganoza, Hernández, Valls, Colomer, Blasco, Otaola, Martínez Aguilá, Rodríguez, Terras, Eate y Cagigal. De profesor de vuelos actuó el señor Mañuquer y de la organización de los grupos se encargó el señor Hernández.

Los lanzamientos tuvieron que suspenderse por la tarde debido al fuerte viento que se levantó al mediodía, siendo de lamentar no haber podido hacer uso del velero Pruffing, actualmente en reparación, pues de tenerlo a punto era el domingo el día ideal para velar a vela.

Espectáculos

TEATROS

ESPAÑOL.—(Xirgu-Borrás) A las 6,30, La Argentinista. A las 10,30, El Abuelo.

LARA.—6,30 y 10,30, Lo que hablan las mujeres.

COMEDIA.—6,30 y 10,30, Anacléto se divorcia.

FONTALBA.—(Carmen Díaz) A las 6,30 y 10,30, La duquesa gitana.

BEATRIZ.—(Lola Membrives) A las 6,30 y 10,30, Teresa de Jesús.

AVENIDA.—(Díaz-Artigas) A las 10,30, La pícarra vida.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, Sol y Sombra.

MARIA ISABEL.—Juan Bonafé) A las 6,30, El verdugo de Sevilla. A las 10,30, Don Pedro el Cruel.

VICTORIA.—6,30 y 10,30, El abuelo Curro.

CÓMICO.—A las 6,30, Yo soy la Greta Garbo! A las 10,30, El botones del hotel Amberes.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, Las faldas.

MARAVILLAS.—A las 6,30, Las guapas. A las 10,30, Mi costilla es un hueso.

IDEAL.—6,30, La rosa del azahar. A las 10,30, Los moscones.

MARTIN.—A las 6,30 y 10,30, Café con leche y Toma del frasco.

PAVON.—Revista Celia Gómez. 6,30 y 10,45, Las Leandras.

MUÑOZ SECA.—A las 6,30, La chica de Embajadores. A las 10,30, Te quiero, Pepe.

CERVANTES.—A las 6,30 y 10,30, Beso mortal.

PRICE.—A las 6 y 10,30, gran función de circo.

JAI-ALAI.—Todos los días grandes partidos.

CINES

ALCAZAR.—A las 5, 7 y 10,45, Recién casados.

BILBAO.—6,30 y 10,30, Mam'Zelle Mitouche.

PRENSA.—6,45 y 10,45, La hija del dragón.

CALLAO.—6,30 y 10,30, Africa indomable.

FIGARO.—6,30 y 10,30, La dama atrevida.

TIVOLI.—6,30 y 10,30. Una hora contigo.

GOYA.—6,30 y 10,30, Esta edad moderna.

Debe Vd. librarse de la INAPETENCIA por que trae consigo la ANEMIA El apetito se recobra tomando el activísimo Reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD Es un producto inalterable, de uso en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina No se vende a granel.

CUENTO

El gallo del Campanario

Por Eugenio Montón (Merinos)

(Continuación)

una mano, y agarrándose con la otra al vástago, plantarse de pie. Bajándose entonces un poco, levantó con un hombro los restos del antiguo gallo, que cayeron rebobando con estrépito a lo largo de la flecha, y fueron a detenerse en la crestería de la techumbre de la iglesia. Y entonces, cogiendo el gallo por la cola, lo introdujo en el eje destinado a sostenerlo. Se bajó de nuevo, dióle movimiento giratorio, y un grito del gentío saludó la primera vuelta que acababa de dar el nuevo gallo del campanario.

Ya no le faltaba al infeliz más que descender. Dejándose escurrir primero por la cruz y en seguida por la pértiga, encontraba en la

punta de la aguja los cordeles que le habían servido para izar la percha y el gallo. Entonces no tenía que hacer más que dar una vuelta de cuerda a cada pierna, y deslizarse hasta abajo cómodamente apoyado de espalda en la cubierta del chapitel. En tres minutos, a lo sumo, estaba en la plataforma.

Pero ese grito, ese grito de triunfo exhalado por la multitud, le arrancó lo que de razón le quedaba.

Un impulso de orgullo, geroso como él mismo, espantoso como el valor que acababa de mostrar, le inspiró la loca idea de superar todo lo que hasta entonces se habían visto hacer, con un raygo de audacia aún más increíble.

Montó a horcajadas en el gallo,

y dando un vigoroso empuje de riñones, lo puso en movimiento.

Al ver el gentío aquella tremenda locura, detúvose inmóvil, suspendido el corazón, entreabiertos los labios, mirando girar y girar y más girar el gallo.

Pasó un minuto; pasaron dos... tres... cinco minutos.

El gallo giraba.

El hombre, que al principio había hecho saludos con la gorra, estaba a la sazón inclinado adelante, estrechando entre sus brazos el pescuezo del gallo. Trató

de pasar atrás una de las piernas por encima de la cola; pero, sea que estuviese faltar ya de sangre fría, sea que el obstáculo fuera demasiado alto, no pudo conseguirlo. Alargando las piernas, intentó otra vez alcanzar la flor de la cruz, pero agitóse vanamente en el vacío: preciso es creer que había tomado un poco de impulso para montar, porque no tocaba ninguna cosa con los pies. Le vieron engancharlos uno al otro por debajo del vientre del gallo.

Y entonces el hombre se endere-

zó abriendo los brazos y extendiéndolos con un ademán supremo de orgullo.

Permaneció así.

Y el gallo giraba siempre.

A medida que se prolongaba aquella escena vertiginosa, produciéndose poco a poco agitación entre la muchedumbre. Mirábase unos a otros, se daban con el codo, no se atrevían a hablar. Algunas mujeres comenzaban a hacer la señal de la cruz, otras a desmayarse. Al fin se oyó un grito penetrante: era una moza que caía de espaldas, presa de un ataque de nervios. Al instante, como si hubiere una comunicación eléctrica, otras varias mujeres cayeron con idéntico accidente: lloraban los niños, y muchas gentes, enloquecidas, extraviadas, echaron a correr gritando, sin saber lo que hacían ni lo que decían.

Transcurrió lo menos un cuarto de hora largo. A la postre, habiéndose detenido el gallo; pero se veía con espanto al hombre inmóvil; siempre, con las piernas, enganchadas entre sí y con los brazos

abiertos. Alguien dijo que era menester avisar al señor cura, el cual continuaba en la sacristía, esperando el término de la operación.

Ante todo, probó a tranquilizar a los que le hablaban; pero el corazón le palpitaba muy fuerte cuando salió a la plaza para ir a darse cuenta por sus propios ojos de lo que sucedía.

No habiendo sido testigo del comienzo ni de la duración de la escena, no quedó tan impresionado como los espectadores. El hombre estaba tan a plomo, y su ademán era tan claro y firme, que por necesidad era preciso ver en aquella prolongada postura un alarde de valor llevado hasta la exageración. Así habló el párroco; pero, al decir esto, sentía llenársele de espanto el corazón, e hizo rogar al médico que le enviase un antejo de larga vista que el profesor tenía, y que viniese...

Pocos minutos después, colocado en su trípode el antejo, se asentaba a la punta de la flecha de

(Continuará)

Café. Mariscos. Almuerzos. Cenas

EXCELSIOR

CERVECERIA-RESTAURANT

Excelente cocina española y alemana

Príncipe, número 27. Teléfono 12730

:: :: MADRID :: ::

CUBIERTOS Y A LA CARTA

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MÁLAGA
Marqués de la Piedad, 47, 1.º

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º - Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1
—: MADRID :—
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. — — —

LA CONFIANZA
Fábrica y almacén de calzado, leguis, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y corrajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Valdequez, núm. 2 MÁLAGA

Vestuarios para el Ejército y la Armada
ANDRES ROMANILLOS
Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército
Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665
Depósito en Barcelona

RESERVADO
PARA
CASA VICKERS

Reservado para
el
BANCO HIPOTECARIO

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo
PANERIAS DEL NORTE
Gran almacén de paños y novedades
Barquillo, 4 y 6
Antigua casa acreditada en buenos géneros y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.
Barquillo, 4 y 6

BANCO PASTOR
Casa fundada en 1776
Capital suscrito Ptas 17.000.000
desembolsado 11.000.000
Fondo de reserva 6.000.000
Casa central: LA CORUÑA
SUCURSALES:
Vigo, Lugo, Orense, Vivero, El Ferrol, Sarria, Monforte, La Estrada, Tuy, Mellid, Mugia, Carballo, Mondoedo, Puentevedume, Villalba, Ribadeo, Carballino, Santa María de Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Puenteareas, Chantada, Cedeira, Ordenes y Fuensagrada.
CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETTAS
abonando los siguientes intereses:
A la vista 2 1/2 por 100 anual | A seis meses 3 1/2 por 100 anual
A tres meses 3 por 100 | A un año 4 por 100
Caja de Ahorros
abonando intereses al 3 y medio por 100 anual
Cuentas corrientes en moneda extranjera
intereses a convenir
Venta de giros sobre todo el mundo especialmente América

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ
FUENCARRAL 27 MADRID
COPPEL

FERRERA
GRABADOR EN METALES
CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de Sellos de Caucho
(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
Carretas, 41, (frente a Romea)
Teléfono 17601 : MADRID

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
Precio de suscripción: **DOS PESETAS** al mes
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don
Cuerpo
empleo
pueblo
provincia
desea suscribirse a este periódico a partir de
(fecha y firma)